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AZ EREDMENY ELEMZESE, TERVEZESE

ESETFELTEVES - MUNKAHELYZET

On egy mikodd vallalkozds pénziigyi-szamviteli munkatarsa. A viéllalatvezetéstél azt a
feladatot kapja, hogy értékelje a cég jovedelmezbségének alakuldsat a rendelkezésre allo
beszamolék alapjan.

A termelésiranyitd részleggel egyuttmiikédve javaslatot kell tennie, az optimalis
termékosszetételre vonatkozéan, amely az elérhet6 maximalis fedezetet biztositana a
vallalkozas szamara.

Mely részét hasznalna fel a beszamolénak? Milyen jovedelmez6ségi mutatékat szamolna?
Milyen tényezbket viszonyitana egymdashoz? Hogyan csoportositand a jovedelmezGségi
mutatokat? Milyen eredménykategoériakat ismer?

Milyen modellt alkalmazna a gazdasagos termékdsszetétel meghatdarozasa céljabél? Milyen
tényez6k befolydsoljdk az optimalis terv o6sszeallitasat? Hogyan értelmezné a fedezet
fogalmat? Hogyan definidlna a szlik keresztmetszet fogalmat?

SZAKMAI INFORMACIOTARTALOM

AZ EREDMENY ELEMZESE, TERVEZESE

1. Eredményvizsgalatrél, —-elemzésrdl és -tervezésrdl altalaban

A beszamolokbdél szamithaté mutatészamok és a kilonboz6 elemzési modszerek nagy
segitséget nyuljtanak a vezet6knek ahhoz, hogy visszaigazolast kapjanak gazdasagi
dontéseik hatasarél, eredményességérél a szamokon keresztil. Az elemzéseket altalaban
készen kapjak, hiszen minden vallalkozas foglalkoztat szakértéket, belsé apparatust az
elemzési feladatok ellatdsara. A "megfelel6" eredmény kérdése viszont vezetdi szintl
dilemma marad. Az sem jo, ha a vallalkozas valés helyzetérél nem kapunk idében kell6
részletezettségben elemzési anyagokat. Ennél is nagyobb veszély rejt, ha a részletes
elemzés adathalmazabol nem tudjuk kiragadni a valéban fontos mutatokat, azaz "nem /dtjuk
a fdtol az erdot".
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A vallalkozasok jellemzGen altalanos célt beszamolét készitenek a miikodésiikrél: a vagyoni,
a jovedelmi és a pénziigyi helyzetiik bemutatasa céljabél.

A beszamoldbdl szamithatd mutatészamok és a kiilonbozé elemzési moédszerek nagy
segitséget nyujtanak az érdekelteknek ahhoz, hogy megitéljék a vallalkozas tevékenységét.
Segitségiikkel ugyanis olyan 0sszefliggések is feltarhaték, melyek kozvetlenil a
beszamolébol nem lathatok. Az elemzés alapvetd feltétele az Osszehasonlithatésag. Az
elemzés soran idbébeli és/vagy térbeli 06sszehasonlitasokat végziink. Az id6beli
o0sszehasonlitas soran kilonbdzé id6szakok tény- vagy tervadatait hasonlitjuk 6ssze, a
térbeli dsszehasonlitds soran kilonb6z6 vallalatok, vallalati egységek megfelelé adatait
vetjuk ossze.

2. Az eredménykimutatas

A szamviteli torvény megfogalmazasa szerint: "A piacgazdasag mukodéséhez
nélkiilozhetetlen, hogy a piac szereploi szamdra hozzadférhetoen, dontéseik megalapozdsa
érdekében mind a vdllalkozok, mind a nem nyereségorientdlt szervezetek, valamint az egyéb
gazddlkoddst folytato szervezetek vagyoni, pénziigyi és jovedelmi. helyzetérd! és azok
alakuldsdrol objektiv  informdciok dlljanak rendelkezésre.” Ennek értelmében a
vallalkozasoknak beszamolot kell késziteni az lizleti év lezarasaval. A beszamolé - amelynek
megbizhaté és valds képet kell adnia a gazdalkodé vagyoni, jévedelmi és pénziigyi
helyzetérdl - harom részbdl all:

1. Mérleg: bemutatja a vallalkozas vagyoni helyzetét;

2. Eredménykimutatds: ez ad szamot a vallalkozas adott lizleti évben elért eredményérdl,
jovedelmi helyzetérdl;

3. Kiegészit6i melléklet: a vallalkozas pénziigyi helyzetét mutatja be.

Az eredménykimutatds a mérlegbe keril6 mérleg szerinti eredmény levezetését, ezdltal a
mérleg aldtamasztasat szolgdlé dokumentum, amely lehetéséget ad az eredményre haté
tényezG6k vizsgalatara.

Az eredménykimutatas egy olyan szamviteli okmany, amely egy adott id&szakra
vonatkozéan, elére meghatarozott szerkezetben, dsszevontan és pénzértékben tartalmazza
a vallalkozas hozamait, raforditasait, valamint a vallalkozénal maradé addzott, mérleg
szerinti eredményt.

Ertelmezziik a fenti definiciot!

- Okmany, mert annak hitelességét, a (jog)szabalyok betartasat az aldirék garantaljak.

- Forduldnap alatt azt az iddszakot értjik, amelyre vonatkozéan készitik a beszamolét.
(Ezen datummal zarédé idészak eredményét mutatja be.)

- Osszevont adatokat tartalmaz.

1 Forras: 2000. évi C. térvény a szamvitelrdl
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Kizarolag pénzértékben késziil, hiszen az 6sszevontsdg foka kizarja a mennyiségi
adatok feltiintetésének lehetéségét.

Az eredményre hatdé események hatdsat 6sszegezve meghatdrozza a beszamolasi
idészak addozas el6tti eredményét, és az addzas szabalyai, valamint az osztalékra
vonatkozo6 dontés alapjan a vallalkozasban maradoé eredményt is.

A vallalkozasi tevékenység eredményére hatd tényezéket harom nagy csoportba soroljuk. Az
eredmény kiilonb6z6 részeit kivalasztva képezziik az Gzemi (lizleti) eredmény, pénziigyi
miuveletek eredménye és rendkiviili eredmény kategériakat.

Az eredménykimutatds felépitése a kovetkezé:

UZEMI EREDMENY

+ /- Pénzlgyi miiveletek eredménye

= SZOKASOS VALLALKOZASI EREDMENY

+ /- Rendkiviili eredmény

= ADOZAS ELOTTI EREDMENY

- Fizetendé tarsasagi adé

= ADOZOTT EREDMENY

+ Eredménytartalék

- Osztalék, részesedés

= MERLEG SZERINTI EREDMENY

Nézziik meg, hogy mit is jelentenek az egyes eredménykategoridk!

Uzemi eredmény: Az lizemi (lizleti) eredmény mutatja annak a tevékenységnek a
jovedelmezdségét, amelyre a vallalkozast l|étrehoztak, tehat a mérleg szerinti
eredmény kialakitasaban meghatdrozé szerepe van.

Pénziigyi miiveletek eredménye: Az alapvetd tevékenységi kortél elkilonithetd
szabad (termeléshez, tevékenységhez le nem kotott) vagy mas vallalkozasban, vagy
egyéb befektetésben torténé hasznositasanak bevételét és az ilyen cimen kapott
0sszegek utan fizetendd raforditasokat tartalmazza. Példaul kapott vagy fizetenddé
kamatok, kapott osztalék, értékpapirokkal kapcsolatos arfolyamkiilonbozet
eredményhatasai.

Szokasos vallalkozasi eredmény: Ez az eredménykategéria az lizemi eredmény és a
pénziigyi miveletek eredményét 6sszevontan mutatja be.

Rendkivilli eredmény: A vallalkozasi tevékenységtél, a vallalkozdé rendes
Uzletmenetén kivil esd8, a szokdsos vdllalkozdsi tevékenységgel kodzvetlen
kapcsolatban nem 4all6 gazdasagi események eredményhatdsat mutatja - pl. térités
nélkili atadas-atvétel, visszavasarolt sajat részvény bevondsa.

Adozas el6tti eredmény: a szokdsos vdllalkozasi eredmény és a rendkiviili eredmény
Osszevont értékét mutatja be.
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- Adézott eredmény: Az eredményt terhelé adofizetési kotelezettség levonasa utani
eredményt mutatja.

- Mérleg szerinti eredmény: A mérleg szerinti eredmény egyenlé az
eredménytartalékbdl osztalékra, részesedésre torténd igénybevétellel novelt és a
fizetett (kifizetésre jovahagyott) osztalékkal, részesedéssel csokkentett addzott
eredmény 0sszegével.

7

Az eredménykimutatas el@irt struktiraban készil. Szambavételére a szamviteli torvény négy
lehetéséget biztosit: a vallalkozas kimutathatja koltségeit 6sszkéltség eljaras vagy forgalmi

koltség eljards mddszerével is, mindkét valtozat elkészitheté lépcsbzetes és szamlaszerii
modon is.

Azeredmeny-
kimutatas

dezgreallitasa

. .@sszk-ii-lltség Forgalmi
eljarassal kaltség
eljardssal

[ =T i _ L 3 |
| Lépcadzetes | Szamlaszeri . Lépcsdzetes | Sramlaszern
formaban formaban . formaban formaban

1. dbra. Az eredménykimutatds 6sszedllitisdnak lehetdségei

A torvény a vallalkozéra bizza, hogy melyik fajtaju és formaju eredménykimutatast kivanja
alkalmazni: a valasztasat a szdmviteli politikabam? kell rogziteni.

2 "A szdmviteli politika keretében irdsban rogziteni kell - tobbek kozott - azokat a gazddlkodora jellemzo
szabdlyokat, eldirdsokat, modszereket, amelyekkel meghatdrozza, hogy mit tekint a szdmviteli elszamolds, az
értékelés szempontjdbol lényegesnek, jelentosnek, nem lényegesnek, nem jelentésnek, tovibbd meghatdrozza azt,
hogy a torvényben biztositott vdlasztdsl, mindsitési lehetdségek kéziil melyeket, milyen feltételek fenndlldsa esetén
alkalmaz, az alkalmazott gyakorlatot milyen okok miatt kell megvdltoztatni. A szamviteli politika keretében el kell
késziteni:

- az eszkozok és a forrdsok leltarkészitései €s leltdarozdsi szabdlyzatat,

- az eszkozok és a forrdsok értékelési szabdlyzatdat,

- az onkoltségszdmitds rendjére vonatkozo belsé szabdlyzatot;

- a pénzkezelési szabdlyzatot." Forras: 2000. évi C. torvény a szamvitelrdl
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A lépcsbzetes - vagy fokozatos - elrendezésli eredménykimutatas ("A" valtozat) az egyes
eredménykategoriakon belll a hozamokat és a raforditasokat szembeallitja, igy attekinthetd,
vildgos szerkezetben mutatja be az eredmény fébb 0sszetevait.

A mérlegszerli - vagy kétoldalas - elrendezési eredménykimutatds ("B" valtozat) bal oldalan
a raforditasok és a nyerség jellegli eredménykategoriak, mig a jobb oldalan a bevételek és a
veszteség jellegli eredménykategéridk szerepelnek. A mérlegszeril elrendezés miatt a két
oldal 0Osszevezethetd, ©sszegik megegyezik, ezért belsé egyeztetésekre is alkalmas,
ugyanakkor nem tartalmazza az eredmény tevékenységi bontasat, igy jovedelmezGségi
elemzésekre kevéssé alkalmas, mint a |épcsézetes forma.

Az 0sszkoltség eljarassal késziil6 eredménykimutatds a termelésben felmerilt koltségek
szerint csoportositja a koltségeket. Az adott iddészak kibocsatasanak korrigalt hozamabél
vonja le az adott idészak termelési koltségeit és az eladott aruk beszerzési értékét,
kozvetitett szolgaltatasok dijat. Olyan vallalatokra jellemzd, amelyek elsédlegesen vagy
kizarélag koltségnemenként tartjak nyilvan a raforditasaikat.

A forgalmi koltség eljardssal késziil6 eredménykimutatds az értékesités érdekében felmerilt
koltségek szerint csoportositjia a raforditasokat. Az adott id6észak kibocsatasanak
hozamaibél vonja le az értékesitést terhel6 kozvetlen és kozvetett raforditasokat. Olyan
vallalatokra jellemzé, ahol elsédlegesen koltséghelyenként konyvelik a raforditasaikat.

A két mobdszer csak az uzleti eredmény megallapitasanak moddszerében kilonbozik, a
tovabbi eredménykategériadk esetében a két modszer megegyezik. Am, ha jobban
megnézziik az lizemi eredménybe tartozé hozam és raforditas kategoériakat, itt is taldlunk
néhany kategéridt, amelyek mindkét modszernél azonosak. Ezek a kovetkezék: az
értékesités nettd arbevétele, az egyéb bevételek és az egyéb raforditasok. igy elegendé
azokra a kategéridkra koncentralnunk, ahol az eltérés megragadhaté:

Osszkéltség eljaras Forgalmi koltség eljaras
01. Belfoldi értékesités netté arbevétele 01. Belfoldi értékesités nett6 arbevétele
02. Exportértékesités nett6 arbevétele 02. Exportértékesités nettd arbevétele
I. Ertékesités nett6 arbevétele (01+02) I Ertékesités netté arbevétele (01+02)
03. Sajat termelésii készletek allomanyvaltozasa (+/-) 03. Ertékesités elszamolt kozvetlen dnkoltsége
04. Sajat eldallitasu eszk6zok aktivalt értéke (+) 04. Eladott aruk beszerzési érétke
Il. Aktivalt sajat teljesitmények értéke 05. Eladott (kozvetitett) szolgaltatasok értéke
lll. Egyéb bevételek Il. Ertékesités kozvetlen koltségei
05. Anyagkoltség Ill. Ertékesités bruttd eredménye (I-11)
06. Igénybe vett szolgdltatasok értéke 06. Ertékesitési, forgalmazasi koltségek
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07. Egyéb szolgaltatasok értéke 07. Igazgatasi koltségek

08. Eladott aruk beszerzési értéke 08. Egyéb altalanos koltségek
09. Eladott (kozvetitett) szolgaltatasok értéke IV. Ertékesités kozvetett koltségei
IV. Anyagjelleg( raforditasok V. Egyéb bevételek

10. Bérkoltség VI. Egyéb raforditas

11. Személyi jellegli egyéb kifizetések

12. Bérjarulékok

V. Személyi jellegii raforditasok

VI. Ertékcsokkendsi leiras

VII. Egyéb raforditasok

A. Uzemi (iizleti) tevékenység eredménye A. Uzemi (iizleti) tevékenység eredménye

2. dbra. Az tizemi eredmény Osszedllitdsa a kétféle eredménykimutatdsban

3. A jovedelmi helyzet elemzése mutatoszamokkal

Az eredményelemzést mas néven jovedelmi helyzet elemzésének is szokas nevezni. Az
eredményesség megitélésének az egyik - a legszélesebb korben elfogadott - mutatdja a
gazdalkodd szervezetek dltal az adott id6szakban elért jovedelem. Az elért jovedelmet
tovabbi kategéridkra (részeredményekre) bonthatjuk attél fliiggden, hogy mit tekintiink az
eredményesség kifejezéjének.

A jovedelmi helyzet elemzése nem mas, mint az eredménynek a kilonb6z6 szempontok
szerinti vizsgalata, 6sszehasonlitdsa mas gazdasagi értékekkel. Az eredményelemzés a
gazdalkodd szervezet valamilyen tartalmd realizadlt eredményének és az eredmény
O0sszetevbinek a valtozasat, illetve az eredmény kilonb6z6 vagyonrészekhez viszonyitott
aranyat vizsgalja. Az eredményelemzés témakorébe tartozik az eredmény valtozasat
befolydsold tényezék hatasanak vizsgalata is.

Az eredményelemzés célja, hogy atfogd képet biztositson a gazddilkodd szervezet adott
idészakban végzett tevékenységének jovedelmezbségérél. Az eredményelemzés feltarja és
szamszer(siti azokat a tényezdlket, amelyek befolydsoltak, vagy befolydsolhattdk volna a
gazdasdagi tevékenységet.
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A jovedelmezbséget igen sokféle wvallalati dontés befolydsolhatja. A  kilonféle
jovedelmezdségi mutatdészamok dsszesitett képet mutatnak a cégrdl, s mint ilyenek, talan a
legkifizetéd6bbek a mas vallalkozasokkal torténé o6sszehasonlitaskor. E mutaték
onmagukban még nem sokat arulnak el a gazdalkodas racionalitasarél. Lehet ugyanis egy
tzletagban a jovedelmezéség rendkiviil kedvezd, mikézben a befektetett t6kéhez képest a
forgalom és/vagy az elérheté nyereség atlagosan vagy kedvezétlenil alakul. Ezért - miel6tt
elhamarkodott kovetkeztetéseket vonnank le - érdemes a jovedelmez8ségi mutatdbdél nyert
informacidkat mas mutatdkkal kiegészitve értékelni!

Eredmény(kategoria)

A jovedelmez@ség szamitasanal az alapképlet: Jovedelmezoség = ——
Vetitési _alap

A vdllalkozasnak sajat doéntése alapjan célszerlien kell megvalasztania mind az
eredménykategoriakat, mind pedig a vetitési alapokat. A jovedelmez6ség szamitdasa sordn a
kovetkez6 eredménykategéridkat szokas figyelembe venni:

- értékesités brutté eredménye (fedezeti 6sszeg);
- az Uzemi (lizleti) tevékenység eredménye;

- a szokasos vallalkozasi eredmény;

- az adozas el6tti eredmény;

- az adozott eredmény;

- a meérleg szerinti eredmény.

Az alkalmazhat6 vetitési alapok a kovetkezék lehetnek:

- az értékesités nettd arbevétele;

- az értékesités nettd arbevétele és egyéb bevétel 6sszege;
- asajat téke Osszege;

- alekotott eszkozok3 nettd értéke;

- az 0sszes eszkozérték;

- a bérkoltség;

- aszemélyi jellegl raforditasok;

- avallalkozas atlagos allomanyi létszama.

Az el6bb emlitett tételek alapjan a kovetkezd lehetséges jovedelmezdségi mutatokkal
szamolhatunk:

1. Atlagos fedezeti hanyad:*

B Ertékesités _brutté _eredménye <100
Ertékesités _netté _drbevétele

3 Lekotott eszkozok alatt az immaterialis javakat, a targyi eszkdozoket és a készleteket értjik.
4 Mas néven bruttd jovedelmezdségnek is szokas nevezni.
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A fedezeti hanyad szamitasdnal a fedezeti 6sszeget viszonyitjuk az értékesités nettd
arbevételéhez. A fedezeti hanyad arra ad valaszt, hogy az egyes termékek, teljesitmények
bevételébdl mekkora hanyad marad az értékesités kozvetlen koltségeinek levondsa utan. Az
elemzéseknél célszerd vizsgalni nem csak az atlagos fedezeti hanyadot, hanem az egyes
fedezeti hanyadokat!

2. Arbevételaranyos jovedelmez8ségi mutatok:

Uzemi _eredmén
= 4 14 r,r r I_ r y r 14 x 1 00
Ertékesitées netto _arbevétele + egyéb bevétel

vagy

Szokasos _vallalkozasi _eredmény <100

Ertékesités _netté _drbevétele + egyéb _bevétel + pénziigyi _bevétel

Az arbevételaranyos jovedelmezdségi mutatdk szamitasanal arra kell figyelni, hogy a vetitési
alapban csak olyan tényezdéket tiintessiink fel, amelyek az adott eredménykategériara
hatassal vannak!

3. T6kearanyos jovedelmez§ségi mutatok lehetnek példaul

= (Szokdsos vdllalkozdsi eredmény + Sajdt toke) x 100
= (Adozott eredmény + Sajdt toke) x 100
= (Mérleg szerinti eredmény + Sajdt téke) x 100

A tékearanyos adézott eredmény (ROE) a t6kemegtériilés, a jovedelmezbség mérésének igen
gyakran hasznalt mutatéja, mert - tobbek k6zott - a nemzetkozi gyakorlatban is ez alapjan
szokas 6sszehasonlitast végezni a vallalatok eredményessége kozott.

4. Elémunka-aranyos jovedelmezdségi mutatok:

A Y. W , Uzemi _eredmény
1 fére jutd izemi eredmény = =

Létszam

Szokdsos _vallalkozasi eredmény

1 f6re jutd szokasos vallalkozasi eredmény = —
Létszam

Adozds utani _eredmény

1 f6re juto addézott eredmény = —
Létszam

Uzemi _eredmény

Béraranyos jovedelmezdség = ———
Bérkoltség
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4. EszkOzaranyos jovedelmez8ség mutaték:

E mutatok esetében is azt kell szem el6tt tartanunk, hogy olyan eredménykategoériat
viszonyitsunk egy bizonyos eszk6zh6z, amely eszkdz hatassal van az adott eredményre.5

Uzemi _eredmény

 Immateridlis _javak + Targyi _eszkozok netto  értéke
_ Uzemi _eredmény
Készletek

Uzemi _eredmény

 Immateridlis __javak + Targyi _eszkozok + Készletek

Adozott _eredmény

Osszes _eszkoz

Ez utobbi mutatét eszkdzmegtériilési (ROI) mutaténak is szokas nevezni.

4. Eredménytervezés optimalizalassal

Az optimalizalds célja egy célfiiggvény értékét maximalissa vagy minimalissa tevé optimalis
program megkeresése a korlatozo tényezék (szlk keresztmetszetek) figyelembe vételével.

Esetiinkben az optimalizadlds soran maximalis eredménytomeg elérésére toreksziink,
mikozben a termelés és értékesités korlatait, a gazdasagi lehetéségeket és fizikai korlatokat
figyelembe vessziik.

Az eredmény tervezése sordn figyelembe kell venni a kévetkezé tényezSket:

- Fajlagos fedezeti 6sszeget — ami a netté eladasi ar és az 6nkdltség kilonbsége;

- A piaci feltételeket, melyek befolydasoljak az eladhaté mennyiséget, és ahogyan a
kereslet-kinalat alapveté 6sszefliggéseibdl kovetkezik, ez visszahat az eladasi arra és
forditva.

- Az onkoltséget, ami a termékhez, tevékenységhez rendelheté koltségek, azaz a
bekeriilési értékbe tartozé elemek fliggvénye. Ezek tervezésénél az eréforrasok
beszerzésének piaci feltételei - elsGsorban az ar és a beszerzendé mennyiség - az
egyes er6forrasok felhaszndlasara vonatkozé paraméterek - fajlagos felhasznalasi
mennyiség, kiesé idék és hulladék anyagok - az egymassal valé helyettesithet6ség
stb. jatszanak szerepet.

- A tevékenységhez szikséges befektetési jelleglii - tartés lekotést jelenté -
eréforrasok rendelkezésre allé6 mennyisége és az egyes tevékenységekhez sziikséges
volumene, és ezek esetleges bdévitési lehetéségeinek piaci és finanszirozasi feltételei.

5 Ebbdl kovetkezik, hogy pénziigyi mlveletek eredményét nem viszonyithatjuk a targyi eszk6zok értékéhez, mert az
igy kapott végeredményt kozgazdasagilag nem tudjuk értelmezni.
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Az optimalizaciés modell célja, hogy a szikos erdforrasok - szik keresztmetszetek -

maximalis kihasznalasaval a lehetd legnagyobb eredményt érjik el. Masként fogalmazva, azt

a terméket/termékeket termeljik leginkabb, amelynek a legmagasabb az egységnyi sz(ikos
eréforras egy egységére jutd fedezete.

4.2. Az optimalizaciés modell I1épései

Az optimalis termékdsszetétel legydrtasaval tudjuk csak a maximalis eredménytomeget,
maximalis fedezetet elérni. Az optimdlis, gazdasagos termékosszetétel meghatdrozdsa a
kovetkez6 lépéseken keresztiil torténik:

10

Szlik keresztmetszetek megdllapitdsa: a rendelkezésre allé er6forrasok alapjan ‘meg kell
hatdrozni, hogy a termelési terv teljesithet6-e az eré6forrasok felsé hataranak figyelembe
vételével. Itt a maximadlis mennyiséget kell a szamitas soran figyelembe venni!
Jovedelmezbségi rangsor megallapitdsa: Ha van szlk keresztmetszetiink, akkor azon
szlikos eréforrds egy egységére jutd fajlagos fedezetek alapjan allitunk fel rangsort a
termékek vonatkozasaban. (Abban az esetben, ha nincsen szik keresztmetszet — tehadt
nem jelentenek korldtozo tényezot a rendelkezésre dllo erdforrdsok termelési terv
osszedllitisa sordn -, akkor a fedezeti hdnyad alapjan dllitunk fel jovedelmezdségi
rangsort.)

A visszaigazolt megrendelések eréforras-igényének a biztositasa: el6szér a mar
beérkezett rendeléseknek kell eleget tenni a termelési terv 6sszedllitdsa soran.

Maradék szabad kapacitasok megallapitasa: A visszaigazolt megrendelések eréforras
igényének a biztositdsa utdn meg kell hatdrozni a még szabad, rendelkezésre allo
eréforrasokat.

Szabad kapacitas szétosztasa a jovedelmezéségi rangsor alapjan: a még rendelkezésre
allo kapacitast a korabban megallapitott jovedelmezdségi rangsor figyelembe vételével
szét kell osztani.

Ellen6rzés elvégzése: meg kell gy6zdédni arrél, hogy nem Iéptik-e tal az
eréforraskorlatokat, illetve kihasznaltuk-e maximalisan a szlikos kapacitast.

Az elérhet6 eredmény szamszeriisitése: Az optimalis termékosszetétel mennyiségeinek a
felhaszndlasaval meg kell allapitani az elérhet6 - maximalis - eredményt.
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Nézziink meg egy példdt az optimdlis termékdsszetétel kialakitdsdra vonatkozoan!

Egy termeld vdllalkozds egyik lizemének tevékenységével kapcsolatban az aldbbi
tervadatokat ismetri:

Mérték- Termékek
Megnevezés )

egyseg A B C
Netté eladasi ar Ft/db 6 800 26 000 11 000
Kozvetlen 6nkoltség Ft/db 3700 19 000 7 000
Fajlagos gépdraigény g6/db 1,4 4 2,9
Fajlagos anyagfelhasznalas kg/db 1,7 5,6 3,6
Fajlagos normadra-igény né/db 0,8 2,2 2,0
Ertékesitési maximum db 12 000 7 000 3 600
Visszaigazolt megrendelés db 1300 2 500 0

A terviddészakban

- felhaszndlhato gépordk szdma.: 53 007 gépora,
- beszerezhetd anyagmennyiség: 73 500 kg,
- aspecidlis mdveletet végzo létszdam dltal teljesitheto ordk szdma. 32 200 no.

Feladat: Hatdrozza meg a gazdasdgos,/optimadlis termékdsszetételt!

Megoldas
1. Sziik keresztmetszetek megadllapitasa (maximalis termékmennyiséggel)

Gépcsoport esetében

A: 12 000 db x 1,4 g6/db = 16 800 g6
B: 7000 db x 4,0 g6/db = 28 000 g6
C:3600db x 2,99g6/db =10 440gé

Osszes gépoéraigény = 55 240 g6, ami sziik keresztmetszetnek bizonyul, hiszen az
eréforraskorlat 53 007 gé!

Alapanyagok esetében

A: 12 000 db x 1,7 kg/db = 20 400 kg
B: 7 000 db x 5,6 kg/db = 39 200 kg

C: 3600 db x 3,6 kg/db = 12 960 kg

11
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Az Osszes anyagsziikséglet: 72 560 kg, a kapacitaskorlatunk ebbdl az eréforrasbél 73 500
kg. Itt "belefériink” a felsé hatarba - nincsen sziik keresztmetszet.

Létszam teljesitéképessége

A: 12 000 db x 0,8 n6/db =9 600 né

B: 7 000 db x 2,2 n6/db = 15 400 né

C: 3600 db x 2,0n6/db =7 200 no6

Az 6sszes normadra-sziikséglet 32 200 né, nem lépjlik tul a kapacitaskorlatot.

A mellékszamitasok alapjan kijelenthetd, hogy a harom eréforrasbél csak egy bizonyult szik
keresztmetszetnek - a kés6bbiek folyaman csak arra az er6forras—-kapacitasra kell
figyelnlnk.

2. Jovedelmezdség rangsor a sziikés eréforrds egy egységére juté fajlagos fedezet alapjan
Fedezet = netto eladdsi dr - kézvetlen énkdltség

Fajlagos fedezetek:

A: 6 800 -3 700 =3100 Ft/db
B: 26 000 - 19 000 = 7 000 Ft/db
C: 11 000 - 7 000 = 4 000 Ft/db

Eqgységnyi er6forrdsra jutd fajlagos fedezet

A: 3100 Ft/db + 1,4 gé/db =2 214,29 Ft/gé
B: 7 000 Ft/db = 4 g6/db = 1 750 Ft/gé

C: 4 000 Ft/db + 2,9 g6/db =1 379,31 Ft/gé
A jovedelmezG6ségi rangsor: 1. A; 2. B; 3. C;
3. Avisszaigazolt megrendelések legyartasa
A:1300db x 1,4 g6/db =1 820 g6

B: 2 500 db x 4,0 g6/db = 10 000 g6

C:0db

A lekotott er6forrds nagysdaga: 1 820 g6 + 10 000 g6 = 11 820 g6

12
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4. Maradék szabad kapacitdsok megallapitasa

A maradék szabad kapacitas a sz(kos eréforrasbol: 53 007 gé - 11 820 g6 = 41 187 go.
5. Szabad kapacitds szétosztasa a jovedelmez8ségi rangsor alapjan

A legjovedelmezébb termék szamara kell biztositani legel6szor a kapacitas-sziikségletet!
1.A: (12 000 db -1 300db) =10 700 db——> 10 700 db x 1,4 g6/db = 14 980 g6
2.B: (7 000db-2500db) = 4500db ——>4 500 db x 4,0 g6/db = 18 000 g6

Az itt felhasznalt eréforras: 14 980 g6 + 18 000 g6 = 32 980 go

Maradék szabad kapacitds: 41 187 g6 - 32 980 g6 = 8 207 g6 - tehat a C termékre mar
csak ennyit tudunk biztositani.

3.C:3600db x 2,9 g6/db = 10 440 g6, ez az er6forras-igény meghaladja a rendelkezésre
allo szabad kapacitasat (8 200 gé). A C termékbdl a maximalis értékesitési mennyiséget nem

tudjuk legyartani. Vajon hdny darab C termék elddllitisahoz elegenddé a 8 200 go? Ebben az
esetben a szabad erdforrdst kell elosztani a fajlagos eréforrdsigénnyel!

C: 8207 g6 ~ 2,9 g6/db = 2 830 db

6. Az ellenérzés elvégzése (optimdlis termékdsszetétel figyelembe vételével!)
A:1300db + 10700db =12000db ——>12 000 db x 1,4 gé/db = 16 800 gb
B: 2 500db + 4 500 db =7 000 db ——>7 000 db x 4,0 g6/db = 28 000 g6
C:0db +2830db(})=2830db ——>2 830db x 2,9 g6/db =8 207 g6

A lekotott er6forrds: 16 800 gé + 28 000 g6 + 8 207 g6 = 53 007 go.

Kijelenthetjik, hogy ez a termelési program a sziikds eréforrds figyelembe vételével képes
lesz biztositani a maximalis eredményt/fedezetet.

7. Az eredmény megallapitasa (optimalis termékdsszetétel figyelembe vételévell)
A: 12 000 db x 3 100 Ft/db = 37 200 EFt

B: 7000 db x 7 000 Ft/db = 49 000 EFt

C: 2 830 db x 4 000 Ft/db = 11 320 EFt

A vallalati szintl fedezet: 37 200 EFt + 49 000 EFt + 11 320 EFt = 97 520 EFt



AZ EREDMENY ELEMZESE, TERVEZESE

TANULASIRANYITO

Mar megszerzett kompetenciak alkalmazasa

1. Rendszerezze a vallalkozas jovedelmezGségének vizsgalata sordan felhaszndlhato
jovedelmezdségi mutatdkat!

2. Mire kell Gigyelni a mutaték osszeallitdsa és képzése soran?

3. Sorolja fel az optimalizaciés modell 1épéseit!

Fogalmak és meghatarozasok
Mérleg.: a mérleg mutatja a vallalkozas vagyoni helyzetét;

Eredménykimutatds.: az eredménykimutatas ad szamot a vallalkozas az adott lzleti évben
elért eredményérél, jovedelmi helyzetérdl,

Kiegészitoi melléklet: a vallalkozas pénziigyi helyzetét mutatja be.

Eredménykimutatds egy olyan szamviteli okmany, amely egy adott idészakra vonatkozéan,
elére meghatarozott szerkezetben, 6sszevontan és pénzértékben tartalmazza a vallalkozas
hozamait, raforditasait, valamint a vallalkozéndl maradé adézott, mérleg szerinti eredményt.

Eredményelemzés célja. atfogd képet biztositson a gazdalkodé szervezet adott idészakban
végzett tevékenységének jovedelmezdségérdl. Az eredményelemzés feltarja és szamszerdsiti
azokat a tényezdbket, amelyek befolyasoltak, vagy befolyasolhattak volna a gazdasagi
tevékenységet.

Optimalizdlds célja egy célfiiggvény értékét maximalissa vagy minimalissa tevé optimadlis
program megkeresése a korlatozé tényezék (szlik keresztmetszetek) figyelembe vételéve.

14
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| 1. feladat

Definidlja az eredménykimutatas fogalmat!

2. feladat

Sorolja fel az eredménykategdridkat! Jellemezze 6ket lényegre téréen!

15
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| 3. feladat

Tegyen kiilonbséget az 0Osszkoltség eljarassal és a forgalmi koltségeljarassal készild

eredménykimutatas kozott!

4 feladat

Ismertesse az eredményelemzés céljat!

5. feladat
Végezze el a vallalkozds jovedelmi helyzetének elemzését az alabbi mérleg és
eredménykimutatas alapjan!
ESZKOZOK El6z6 év Targyév
A. BEFEKTETETT ESZKOZOK 67 169 87 859
I. Immateridlis javak 3 436 1941
Il. Targyi eszk6zok 51 733 73918
lll. Befektetett pénziigyi eszk6zok 12 000 12 000
B. FORGOESZKOZOZOK 155 999 186 290
I. Készletek 91 410 121 860
Il. Kdvetelések 58 794 63 818
I1I. Ertékpapirok 185 200

16




AZ EREDMENY ELEMZESE, TERVEZESE

IV. Pénzeszkozok 5610 412
C. AKTIV IDOBELI ELHATAROLASOK 436 158
ESZKOZOK OSSZESEN 223 604 274 307

FORRASOK El6z6 év Targyév
D. SAJAT TOKE 98 630 98 969

I. Jegyzett téke 61 200 61 200

1. Jegyzett, de be nem fizetett téke (-) - -

Ill. Téketartalék 7 234 7234

IV. Eredménytartalék 2 266 30 200

V. Lekotott tartalék - -

VI. Ertékelési tartalék - -

VII. Mérleg szerinti eredmény 27 930 335
E. CELTARTALEK 1112 326
F. KOTELEZETTSEGEK 123 482 174 872

I. Hatrasorolt kotelezettségek - -

Il. Hosszu lejarati kotelezettségek 100 000 150 000

Ill. Rovid lejaratu kotelezettségek 23 482 24 872
G. PASSZiV IDOBELI ELHATAROLASOK 380 140
FORRASOK OSSZESEN 223 604 274 307

0SSZKOLTSEG TiPUSU EREDMENYKIMUTATAS El6z6 év Targyév

I. Ertékesités nett6 arbevétele 688 494 1059220

1. Aktivalt sajat teljesitmények értéke 8 600 - 13420

lll. Egyéb bevételek 5 844 5620

IV. Anyagjellegl raforditdsok 426 090 716 420

10. Bérkoltség 70 260 91210

V. Személyi jelleg( raforditasok 108 484 145 852

VI. Ertékcsokkenési leiras 9762 12 626

VII. Egyéb raforditasok 12 376 10 555
A. UZEMI (UZLETI) TEVEKENYSEG EREDMENYE 146 226 165 967

VIII. Pénziigyi muiiveletek bevételei 1740 13 062

IX. Pénzuigyi mlveletek raforditasai 556 4 654
B. PENZUGYI MUVELETEK EREDMENYE 1184 8 408
C. SZOKASOS VALLALKOZASI EREDMENY 147 410 174 375

17
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X. Rendkivili bevételek 1314 3070
XI. Rendkivili raforditasok 2104 2160
D. RENDKiVULI EREDMENY 790 910
E. ADOZAS ELOTTI EREDMENY 146 620 175 285
XIl. Adéfizetési kotelezettség 10 690 18 950
F. ADOZOTT EREDMENY 135 930 156 335
22. Eredménytartalék igénybe vétele osztalékra, részesedésre. - -
23. Jévahagyott osztalék, részesedés 108 000 156 000

G. MERLEG SZERINTI EREDMENY 27 930 335

Kiegészit6 informacid: az alkalmazottak létszama: 100 f6.

6. feladat

Egy vallalkozas haromféle termék elGallitasaval foglalkozik. Ismertek az alabbi adatok:

Megnevezés M.e. A B C
Visszaigazolt megrendelés db 2 000 - 5000
Ertékesitési lehetdség db 12 000 10 000 14 000
Nett6 eladasi ar Ft/db 9 600 16 000 13 600
Kozvetlen 6nkoltség Ft/db 6 000 11 200 8 000
Fajlagos eréforras felhasznalasok
Gépcsoport g6/db 0,5 0,7 1,0
Létszam né/db 0,9 1,1 1,5
Alapanyag kg/db 6 9 7

Rendelkezésre allo dsszes erdforras:

1. Gépcsoport 20 000 gé
2. Létszam 44 000 no
3. Alapanyag 270 000 kg

Feladat: Hatdrozza meg az egyes termékekbdl eléallitandé mennyiséget!

18
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MEGOLDASOK

| 1. feladat

Az eredménykimutatds egy olyan szamviteli okmany, amely egy adott iddszakra vonatkozodan, eldre
meghatarozott szerkezetben, Osszevontan és pénzértékben tartalmazza a vallalkozas hozamait, raforditasait,

valamint a vallalkozonal marad6 addzott, mérleg szerinti eredményt.

2. feladat

Uzemi eredmény: Az iizemi (iizleti) eredmény mutatja annak a tevékenységnek a jovedelmezéségét, amelyre a

vallalkozast 1étrehoztak, tehat a mérleg szerinti eredmény kialakitasaban meghatarozo szerepe van.

Pénziigyi miiveletek eredménye: Az alapveté tevékenységi kortdl elkiilonitheté szabad (termeléshez,
tevékenységhez le nem kotott) vagy mas vallalkozasban, vagy egyéb befektetésben torténd hasznositasanak
bevételét, és az ilyen cimen kapott dsszegek utan fizetendo raforditasokat tartalmazza. Példaul kapott vagy

fizetend6 kamatok, kapott osztalék, értékpapirokkal kapcsolatos arfolyamkiilonbozet eredményhatasai.

Szokasos vallalkozasi eredmény: Ez az eredménykategoria az lizemi eredmény és a pénziigyi miiveletek

eredményét 0sszevontan mutatja be.

Rendkiviili eredmény: A vallalkozasi tevékenységtdl, a vallalkozé rendes tizletmenetén kiviil esd, a szokasos

vallalkozasi tevékenységgel kozvetlen kapcsolatban nem alloé gazdasagi események eredményhatdsat mutatja -

pl. térités nélkiili atadas-atvétel, visszavasarolt sajat részvény bevonasa.

Adozas elétti eredmény: a szokasos vallalkozasi eredmény ¢€s a rendkiviili eredmény dsszevont értékét mutatja.

Adézott eredmény: Az eredményt terheld adofizetési kotelezettség levonasa utani eredményt mutatja.
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Mérleg szerinti eredmény: A mérleg szerinti eredmény egyenld az eredménytartalékbol osztalékra,
részesedésre torténd igénybevétellel novelt és a fizetett (kifizetésre jovahagyott) osztalékkal, részesedéssel

csokkentett adozott eredmény Gsszegével.

3. feladat

Az dsszkoltség eljarassal késziilo eredménykimutatas a termelésben felmeriilt koltségek szerint csoportositja a
koltségeket. Az adott idészak kibocsatasanak korrigalt hozamabodl vonja le az adott idészak termelési koltségeit
¢és az eladott aruk beszerzési értékét, kozvetitett szolgaltatasok dijat. Olyan vallalatokra jellemz6, amelyek

elsédlegesen vagy kizardlag koltségnemenként tartjak nyilvan a raforditasaikat.

A forgalmi koltség eljarassal késziild eredménykimutatas az értékesités érdekében felmeriilt koltségek szerint
csoportositja a raforditasokat. Az adott iddszak kibocsatasanak hozamaibol vonja le az értékesitést terheld
kozvetlen és kozvetett raforditasokat. Olyan vallalatokra jellemz6, ahol elsddlegesen koltséghelyenként

konyvelik a raforditasaikat.

4 feladat

Az eredménykimutatds egy olyan szamviteli okmany, amely egy adott iddszakra vonatkozodan, eldre
meghatarozott szerkezetben, Gsszevontan és pénzértékben tartalmazza a vallalkozas hozamait, raforditasait,

valamint a vallalkozonal marad6 addzott, mérleg szerinti eredményt.

5. feladat

Arbevételaranyos jovedelmezségi mutatok:

Uzemi _eredmény <100

Ertékesités _netté drbevétele + egyéb _bevételek
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El6z6 év: = 146 226 + (688 494 + 5 844) = 21,06%

Téargyév: = 165 967 + (1 059 220 + 5 620) = 15,59%

Az arbevételaranyos jovedelmez6ségi mutatd kedvezetlen iranyba valtozott az el6z6 évrdl a targyévre, kozel

5,47%ponttal.

Tokearanyos jovedelmezdségi mutatdk

A, (Szokdsos vallalkozasi eredmény + Sajat téke) x 100

El6z6 év: 147 410 + 98 630 = 149,46%

Targyév: 174 375 + 98 969 = 176,19%

A tdkearanyos jovedelmezdségi mutatd a szokasos vallalkozasi eredmény vonatkozasdban kedvezd valtozast

jelez a vallalat jovedelemtermel6 képességében.

B, ROE = (Adézott eredmény + Sajat téke) x 100

Eléz6 év: 135930 + 98 630 = 137,82%

Targyév: 156 335+ 98 969 = 157,96%

A sajat tékearanyos eredmény (ROE) szintén pozitiv elmozdulast mutat a vallalkozas gazdalkodasanak

eredményességében.

C, (Mérleg szerinti eredmény + Sajat téke) x 100
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El6z6 év: 27 930 + 98 630 = 28,32%

Térgyév: 335 + 98 969 = 0,4%

Ezt a drasztikus negativ valtozast az jovahagyott osztalékfizetés eredményezte.

Elémunka-aranyos jévedelmezbségi mutatok:

A, 1 f6re juté iizemi eredmény = Uzemi eredmény + létszam

El6z6 év: = 146 226 EFt + 100 f6 = 146,226 EFt/100 {6

Targyévi: =165 967 EFt + 100 {6 = 165,967 EFt/100 6

B, 1 fore jutd szokasos vallalkozasi eredmény = Szokdsos vallalkozasi eredmény + létszam

Eléz6 év: = 147 410 EFt + 100 f6 = 147,41 EFt/100 £6

Téargyévi: = 174 375 EFt + 100 6= 174,375 EFt/100 {6

C, 1 fore jutd adozott eredmény = Adozas utani eredmény + létszam

E16z6 év: =135 930 + 100 6 = 135,96 EFt/100 o

Targyévi: = 156 335 + 100 {6 = 156,335 EFt/100 o

D, Béraranyos jovedelmezéség = Uzemi eredmény + Bérkoltség

El6z6 év: = 146 226 +70 260 = 2,0812

24



AZ EREDMENY ELEMZESE, TERVEZESE

Targyévi: = 165 967 +~ 91 210 = 1,8196

Az élémunka-aranyos jovedelmezdségi mutatok - az utolsé kivételével - javuld teljesitményt mutatnak.

Eszkozaranyos jovedelmezdségi mutatdok

A, Uzemei eredmény + (Immateridlis javak + Targyi eszkdzok nettd értéke)

El6z6 év: 146 226 + (3 436 + 51 733) = 2,6505

Targyév: 165 967 + (1 941 + 73 918) =2,1878

B, Uzemi eredmény + Készletek

El6z0 év: 146 226 ~ 91 410 = 1,59967

Targyév: 165 967 + 121 860 = 1,3619

C, Uzemi eredmény ~+ (Immaterialis javak + Targyi eszkozok netto értéke + Készletek)

El6z6 év: 146 226 + (3 436 + 51 733 +91 410) = 0,9976

Targyév: 165 967 + (1 941 + 73 918 + 121 860) = 0,8394

Mindharom eszkézaranyos jovedelmezdségi mutatd csokkenést mutat a bazis évrdl a targyévre vonatkozoan.
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| 6. feladat

1. Sziik keresztmetszetek megallapitisa (maximalis termékmennyiséggel)

Gépcsoport esetében

A:12 000 db x 0,5 go/db =6 000 g6

B: 10 000 db x 0,7 go/db =7 000 g6

C: 14000 db x 1,0 gé/db = 14 000 go

Osszes géporaigény: 6 000 + 7 000 + 14 000 = 27 000 go, ez az erdforras sziik keresztmetszetet jelent a termelés

soran, hiszen a kapacitaskorlat: 20 000 go.

Létszam esetében

A:12 000 db % 0,9 n6/db =10 800 no6

B: 10 000 db x 1,1 né/db =11 000 no6

C: 14 000 db x 1,5 n6/db =21 000 no6

Az Osszes normaora-sziikségltt: 42 800 no, a kapacitaskorlatunk 44 000 no - nincsen sziik keresztmetszet.

Alapanyag esetében

A:12 000 db x 6 kg/db =72 000 kg

B: 10 000 db x 9 kg/db =90 000 kg
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C: 14 000 db x 7 kg/db = 98 000 kg

Az 6sszes normaoéra-sziikséglet 260 000 kg, nem 1épjiik tul a kapacitaskorlatot: 270 000kg-t.

2. Jovedelmez6ség rangsor a sziikos eréforras egy egységére juté fajlagos fedezet alapjan

Fedezet = netto eladasi ar - kézvetlen onkéltség

Fajlagos fedezetek:

A: 9600 -6 000 =3 600 Ft/db

B: =16 000 - 11 200 =4 800 Ft/db

C: 13 600 - 8 000 =5 600 Ft/db

Egységnyi eréforrasra jutd fajlagos fedezet

A:3 600 Ft/db + 0,5 go/db =7 200 Ft/g6

B: 4 800 Ft/db + 0,7 go/db = 6857,14 Ft/go

C:5 600 Ft/db = 1,0 go/db = 5600 Ft/go

A jovedelmezdségi rangsor: 1. A; 2. B; 3. C

3. A visszaigazolt megrendelések legyartasa

1.A:2 000 db x 0,5 g6/db =1 000 go6
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2.B:0db

3.C: 5000 db x 1,0 go/db =5 000 gé

A lekotott er6forras nagysaga: 1 000 g6 + 5 000g6 = 6 000 go

4. Maradék szabad kapacitasok megallapitasa

A maradék szabad kapacitas a szlikos eréforrasbol: 20 000 g6 +6 000 g6 = 14 000 go

5. Szabad kapacitas szétosztasa a jovedelmezéségi rangsor alapjan

A legjovedelmezdbb termék szamara kell biztositani legeldszor a kapacitas-sziikségletet!

1. A: (12 000 db - 2 000 db) = 10 000 db > 10 000 db x 0,5 go/db =5 000 go

2.B: (10 000 db - 0 db) =10 000 db 710000 db x 0,7 go/db = 7 000 gb

Az itt felhasznalt eréforras: 5 000 g6 + 7 000 g6 = 12 000 gb

Maradék szabad kapacitas: 14 000 g6 - 12 000 g6 = 2 000 g6 - tehat a C termékre mar csak ennyit tudunk

biztositani.

3. C: (14 000 db - 5 000 db) = 9 000 db x 1,0 go/db = 9 000 go, ez az erbforras-igény meghaladja a
rendelkezésre allo szabad kapacitasat (2 000 g6). A C termékbdl a maximalis értékesitési mennyiséget nem
tudjuk legyartani. Vajon hany darab C termék eldallitasihoz elegendd a 8 000 g6? Ebben az esetben a szabad

erdforrast kell elosztani a fajlagos erdforrdsigénnyel!
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C:2 000 g6 + 1,0 go/db =2 000 db

6. Az ellenorzés elvégzése (optimalis termékosszetétel figyelembe vételével!)

A:2000db+10000db=12000db > 12 000 db x 0,5 go/db = 6 000 g6

B: 10 000 db ? 10 000 db x 0,7 go/db = 7 000 g6

C: 5000 db+2000db (!)=7 000 db >7000 db x 1,0 go/db =7 000 gb

A lekotott eréforras: 6 000 go + 7000 go + 7 000 g6 =20 000 gob.

Kijelenthetjiik, hogy ez a termelési program a sziikds erdforras figyelembe vételével képes lesz biztositani a

maximalis eredményt/fedezetet.

7. Az eredmény megallapitasa (optimalis termékosszetétel figyelembe vételével!)

A:12 000 db x 3 600 Ft/db=43 200 EFt

B: 10 000 db x 4 800 Ft/db = 48 000 EFt

C:7000db x5 600 Ft/db =39 200 EFt

A vallalati szintli fedezet: 43 200 EFt + 48 000 EFt + 39 200 EFt = 130 400 EFt
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A(z) 0001-06 modul 014-es szakmai tankonyvi tartalomeleme
felhasznalhaté az alabbi szakképesitésekhez:

A szakképesités OKJ azonosité szama:

A szakképesités megnevezése

52 341 01 0000 00 00

Auto- és motorkerékpar-kereskedd

5121301001051 01

Eseményrégzitd

51213 01 0010 51 02

Filmlaborans

5534501 00105501

Eurdpai unios lzleti szakigyintéz6

55 345 01 0010 55 02

Kereskedelmi szakmenedzser

55 345 01 0010 55 03

Kis- és kézépvallalkozasi menedzser

5534501 0010 55 04

Kilgazdasagi Uzletk6td

55 34501 0010 55 05

Nemzetkdzi szallitmanyozasi és logisztikai
szakugyintézé

55 345 01 0010 55 06

Reklamszervez6 szakmenedzser

55 345 01 0010 55 07

Uzleti szakmenedzser

52 341 05 1000 00 00

Kereskedd

52 341 05 0100 52 01

Butor- és lakastextil-kereskedd

52 341 05 0100 52 02

Elelmiszer- és vegyiaru-kereskedd

52 341 05 0100 52 03

Ruhazati kereskedd

52 341 07 0000 00 00

Kulturcikk-kereskedd

54 341 01 0000 00 00

Kilkereskedelmi tzletkotd

52 725 01 0000 00 00

Latszerész és fotocikk-kereskedd

33341 03 0010 3301

Epitéanyag-kereskedd

33 341 03 0010 33 02

Epiiletgépészeti anyag- és alkatrész-kereskedd

33 341 03 0010 33 03

Jarmualkatrész-keresked6

33 341 03 0010 33 04

Villamossagi anyag- és alkatrész-kereskedd

51 341 01 0000 00 00

Miuszakicikk-kereskedd

51 341 02 0000 00 00

Régiségkereskedd

31 341 04 0000 00 00

Vegyesiparcikk-kereskedd

31341 04 0100 31 01

Agrokémiai és névenyveédelmi kereskedd

31 341 04 0100 31 02

Gyoégynoveénykereskedd

31 341 04 0100 31 03

Piaci, vasari keresked6

31 341 04 0100 31 04

Sportszer- és jatékkereskedd

33 215 02 0000 00 00

Virdgkotd, -berendezb, viragkereskedé

3321502 0100 33 01

Virdgdekoratdr

33 215 02 0100 33 02

Virdgkereskedd

52 341 06 0001 52 01

Antikvariumi keresked6

A szakmai tankonyvi tartalomelem feldolgozasahoz ajanlott 6raszam:
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